

草莓红芹菜绿 冬日好“丰”景

平度市白沙河街道草莓抢“鲜”上市 李园街道马家沟芹菜亩产万斤

早报12月10日讯 近日,随着气温逐渐走低,平度市迎来了独特而喜人的“冬收”季节:在白沙河街道巡寨村的草莓园里暖意融融,红彤彤的草莓抢“鲜”上市,成为冬季限定的甜蜜;在李园街道马家沟芹菜核心产区,“上过天下过海”的马家沟芹菜绿意盎然,为寒冷的冬日增添了一抹“芹香”。

巡寨村草莓抢“鲜”上市

在巡寨村草莓大棚内,一垄垄草莓苗生机勃勃,绿油油的茎叶下,一颗颗红艳艳的大草莓“探”出头来,诉说着丰收的甜蜜。果农们在田垄间忙碌着,有的忙着采摘草莓,有的负责管护草莓苗,一幅丰收“莓”景呈现眼前。

“虽然是头茬果,但是草莓味道十分可口。现在售价在每斤35元左右,一天能摘七八十斤,大概10天后,草莓就能大量上市,平均每天能摘300斤。我这个棚大概有两亩地,去掉成本,每亩地的收益在5万—6万元。”种植户张丰杰高兴地说。

三分种,七分管。优质草莓是种出来的,更是管出来的。据了解,巡寨村的草莓已有20年的种植历史,质量和产量日趋提高。果农们从翻地打埂、选苗移栽,到水肥一体化种植以及棚内温湿度控制,精耕细作,为了增加口感还采用蜜蜂授粉,确保草莓纯天然、自然熟。正因如此,巡寨村的草莓个头大、味道甜,吸引了众多回头客。

巡寨村书记孙海兵说:“为了市场营销和大众口味,我们在种植‘甜宝’草莓的基础上,今年特意引进了‘香野’‘梦之美’草莓和‘梦之莹’白色草莓等品种,扩大了销售渠道,增加了老百姓的收入。”

“今年的草莓质量好、品种多,收购的草莓基本上发往各大一线城市,像北京、上海、广州、天津等,一天大概



大棚草莓新鲜诱人。平度市委宣传部供图



马家沟芹菜丰收。平度市委宣传部供图

能发500斤。”白沙河街道草莓收购商裴京涛说。

青岛早报记者了解到,草莓从种植到管护、采摘、包装都需要大量人

力,这让周边村民有了更多在“家门口”就业的机会。对此,东李戈庄村村民刘女士深有感触:“从草莓苗移栽到蔬果、采摘、包装发货,有活就会叫我来,一天

能收入100块钱,都是当天现结。大棚离家近,照顾家庭、接送小孩也方便。”

乡村振兴,产业先行。白沙河街道草莓种植基地采取“村党支部+合作社+农户”模式,带动村民共同打造“一村一品”特色品牌,形成了“种植+休闲农业”一体化经营模式,成功地将草莓种植发展成为现代产业的一张特色名片,同时,吸纳妇女等劳动力到大棚务工,帮助群众实现“家门口”就业,既丰富了群众的“果篮子”,又鼓起了农民的“钱袋子”。

马家沟芹菜亩产万斤

走进平度市李园街道马家沟芹菜核心产区的一处基地,大棚内数十名工人手持镰刀,穿梭在翠绿的芹菜丛中砍收、剪根、打捆、装箱……绘就了一幅动人的丰收画卷。

“今年的芹菜长势非常好,从收获情况来看,亩产达万斤,尤其是8月底移栽以来,雨水偏少,所以芹菜的品质格外好,口感更加甜脆。”马家沟芹菜基地的种植户刘晓英说。

“目前我们主要通过超市、中高端酒店以及线上进行销售。”青岛马家沟生态农业有限公司销售经理葛学海告诉记者,在超市销售的马家沟芹菜,一般每份350克,售价9元左右,礼盒装的价格则从28元到298元不等,在市场上深受欢迎。

芹菜长势喜人,芹菜种植户心里乐开了花。“今年我种了30亩芹菜,因为下半年雨水少,收成好,亩产量接近10000斤,在市场上也卖得比往年好。”种植户贾书忠一边忙着收获,一边喜滋滋地说道。

马家沟芹菜作为平度当地的特色农产品,距今已有1000多年的栽培历史。其色泽黄绿,叶柄空心、嫩脆清甜,深受消费者喜爱。截至目前,马家沟芹菜种植面积6000多亩,产量3000万公斤,年产值达1.2亿元,带动种植户增收约2400万元。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 杨璐瑶 丁梦瑶 袁嘉利)

笔直的黄瓜“吃”了药?

市农产品质量安全中心举办实验室“公众开放日” 揭开农产品检测神秘面纱

早报12月10日讯 为进一步普及农产品质量安全知识,倡导社会各界积极参与农产品安全治理,12月10日,青岛市农产品质量安全中心举办实验室“公众开放日”暨农产品质量安全法宣传活动。市人大常委会农业与农村工作室领导、市农业农村局相关领导出席,基层监管部门代表、部分企业代表、采购商代表、社区群众代表等参加活动。

体验快速检测实操。在农产品质量安全中心实验室里,配备了多通道胶体金快速检测仪和检测卡,可以现场检测氟苯尼考、氯霉素、毒死蜱、氟虫腈等20余种农药残留。在技术人员指导下,参加活动的代表们亲自动手进行农药残留速测操作。“几分钟就出结果了。”“芹菜样品没检出农药残留。”……大家惊叹于速测技术的日新月异,无形中增加了对农产品安全消费的信心。

观摩定量检测过程。快速检测体现的是农药残留“有没有”,而定量检测则注重农药残留“有多少”、是否符合标准。现场,代表们走进农产品质量安全定量检测实验室,从样品的切分制备、准确称量到萃取试剂添加、浓缩提取,再到大型仪器设备上机检测、数据处理,依次观摩整个检测流程。技术人员



代表们体验农产品快速检测。

用专业讲解为大家揭开农产品定量检测的神秘面纱。

宣传农产品科普知识。在农产品质量安全科普环节,工作人员为大家准

备了农产品质量安全知识问答、农药残留知识科普、禁限用农药名录、全国名特优新产品消费指南等一系列科普宣传材料,以及农产品营养价值和安全风险等各类展板。“山鸡蛋是不是营养价值更高?”“水果用不用膨大剂?”“黄瓜长得笔直是不是用了药?”……大家不断抛出日常生活中的疑问,科普人员耐心解答,对谣言进行辟谣。

名特优农产品推介。为了进一步倡导绿色、优质、健康消费理念,活动特设绿色优质农产品鉴赏专场,邀请岛城30余家人选全国名特优新产品的企业参加,并组织部分产品进行了现场宣传推介和品鉴。现场进行推介的包括胶州大白菜、平度玉秋香梨、洞藏雪鲜猴头菇等20余种优质特色农产品。活动还邀请部分采购商代表参加,产销双方对接融洽,交易意向强烈。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 张兴龙 摄影报道)